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Ο πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής επισκέφθηκε τη
Δημοκρατία του Κονγκό

Ο πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής μητροπολίτης Καΐρου και Βορείου Αφρικής Κωνσταντίνος
αφίχθη στις 4 Μαρτίου 2026 στη μεγάλη λιμενική πόλη στην ακτή του Ατλαντικού και δεύτερη σε
μέγεθος στη Δημοκρατία του Κονγκό Πουέν Νουάρ. 

Κατά την επίσκεψη ο ιεράρχης συνοδευόταν από τον πρόεδρο του Τμήματος Ιεραποστολής της
Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής ιερέα Γεώργιο Μαξίμοφ, τον ιδιαίτερό του Β. Ντεντιούκ και τον
διερμηνέα Ι. Κριλόφ. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος επισκέφθηκε την ενορία του Αγίου Νικολάου του
Θαυματουργού στο κτήριο του πρώην Προξενείου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Κονγκό, όπου
τέλεσε δοξολογία προς τιμήν του Αγίου, την οποία παρακολούθησαν ο επίτιμος πρόξενος της



Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία του Κονγκό Ντ. Νγκεμπάνα, ο αρχιερατικός επίτροπος των
ενοριών της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής στο Κογκό ιερέας Σιλουανός Νκούνκου, κάτοικοι της
περιοχής και Ρώσοι ομογενείς στη χώρα, αναφέρει η ιστοσελίδα της Πατριαρχικής Εξαρχίας
Αφρικής. 

Μετά το πέρας της δοξολογίας ο κ. Κωνσταντίνος απευθύνθηκε με ποιμαντικό λόγο στο
εκκλησίασμα, προσφέροντας ταυτοχρόνως μια εικόνα στην ενορία και σταυρουδάκια, εικονίτσες
και ορθόδοξα χριστιανικά βιβλία στη γαλλική γλώσσα στους ενορίτες. Η χριστιανική γραμματεία
κυκλοφόρησε με τη συνδρομή του Πνευματικού Μορφωτικού Κέντρου «Ο Απόστολος Μάρκος» της
Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής. Επίσης ο ιεράρχης μίλησε με τους παρόντες συζητώντας
πνευματικά θέματα. 

Στις 5 Μαρτίου ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος μετέβη στις ενορίες του Αγίου Γρηγορίου του
Θεολόγου στην πόλη Ντολίζι, του Γενεθλίου της Θεοτόκου στην πόλη Νκάι και του Αγίου Ιωάννου
του Χρυσοστόμου στο χωριό Ντσιέν. Σε κάθε ενορία ο κ. Κωνσταντίνος τέλεσε δοξολογία,
προσέφερε μια εικόνα στην κοινότητα και νουθέτησε τους παριστάμενους. Επίσης ο καθένας έλαβε
από ένα αντίτυπο του κατά Μάρκον Ευαγγελίου, ιερά κατήχηση, σταυρουδάκι και εικονίτσα. 

Στην ενορία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου μεταξύ των παρόντων παραβρέθηκαν και ντόπιοι
στρατιωτικοί, οι οποίοι κατηχούνται αυτή τη στιγμή και ετοιμάζονται να βαπτισθούν ορθόδοξοι
χριστιανοί. 

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος κ. Κωνσταντίνος συνομίλησε με υποψήφιο κληρικό, ο οποίος επιθυμεί
να σπουδάσει σε Ιερατική Σχολή. 

Στις 6 Μαρτίου ο μητροπολίτης Καΐρου και Βορείου Αφρικής Κωνσταντίνος μετέβη στην ενορία
του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στην πρωτεύουσα της Δημοκρατίας του Κονγκό Μπραζαβίλ,
όπου τέλεσε δοξολογία προς τιμήν του Αγίου. Τον ιεράρχη συνόδευσαν ο ιερέας Γεώργιος
Μαξίμοφ και ο αρχιερατικός επίτροπος των πατριαρχικών ενοριών Αφρικής στο Κονγκό ιερέας
Σιλουανός Νκούνκου. 

Την ίδια ημέρα ο ιεράρχης επισκέφθηκε την ενορία του Γενεθλίου του Αγίου Προδρόμου στο
Μπραζαβίλ, όπου στην είσοδο του ναού τον υποδέχθηκε ο προϊστάμενος της ενορίας ιερέας
Τιμόθεος Νζέμπε, ενορίτες και προσκεκλημένοι. Ο κ. Κωνσταντίνος τέλεσε δοξολογία και απηύθυνε
ομιλία νουθεσίας. 

Και στις δύο ενορίες ο ιεράρχης προσέφερε εικόνες και θυμίαμα στις κοινότητες. Οι πιστοί έλαβαν



ορθόδοξα χριστιανικά βιβλία στη γαλλική γλώσσα, σταυρουδάκια και εικονίτσες. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Καΐρου και Βορείου Αφρικής Κωνσταντίνος συναντήθηκε με τον
έπαρχο της Δημοκρατίας του Κονγκό Μπραζαβίλ Βίκτωρα Μουάντα Μουάντα, στον οποίο μίλησε
για τη δραστηριότητα της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής στην Μαύρη Ήπειρο και ειδικότερα στη
Δημοκρατία του Κονγκό. Στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας. Ολοκληρώνοντας τη
συζήτηση ο κ. Κωνσταντίνος προσέφερε σταυρό στον έπαρχο. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94076/
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